

ЛИТЕРАТУРНЫЙ УГОДОК

И. КИСЕЛЕВ:

Кончается летнее вече.
За дым, за дома уходя,
Хромает, качается вечер
На тоненьких ножках
дождя.
Вчера еще полдень был
теплым.
А нынче часов с десяти
Холодные капли
по стеклам
Рисуют кривые пути.
Сейчас бы чайку хорошо
нам,
Пока за окошком ни зги.
Но есть еще плащ
с капюшоном
И, кроме него, сапоги.
И легче, шагая по лужам,
Понять от людей
в стороне.

Что час одиночества нужен
И травам, и птицам, и мне.
А лес—он дождем
занавешен,
В себя глубоко погружен,
Осенен—и все-таки вешен,
И все-таки праздничен он.
И в слитном размежеванном
шуме
Придут ко мне этой порой
Прозрачность осенних
раздумий
С весенних предчувствий
игрой.
Скользя по размытой
тропинке,
Как в детстве обрадуюсь я,
Почувствовав горечь
хвоинки
В прощальном глотке
из ручья.

ХЛЕБ ИДЕТ



В ЭТОМ году колхозы и совхозы района вырас-тили хороший урожай зерновых культур, и сейчас с каждым днем все увеличивается поток зерна на наш хлебоприемный пункт. Всего в юбилейном году нам нужно принять от хозяйств района 17000 тонн зерна. На сегодня поступило 7000 тонн. Хорошо ведут сдачу хлеба государству колхозы имени Ленина, имени Жданова, а труженики колхоза «Азат Себер» уже выполнили годовой план продажи, доставив на элеватор 683 тонны зерна. Сейчас колхоз сдает хлеб в счет второго плана. Рабочие хлебоприемного пункта предвидели в этом году большое зерно и поэтому задолго до начала уборочной стадии полностью подготовили все транспортеры и другие механизмы к работе. Сушилки перевели на жидкое топливо, что позволило нам сократить обслуживающий персонал и освободившихся людей перевести на другие работы.

Говоря о бесперебойной работе всех машин, нельзя не сказать о трудностях. В этом году выдалась не-настная осень, и хлеб из хозяйств поступает очень сырой. Чтобы довести его до нужных кондиций, приходится пропускать зерно через сушилки по два раза. Одна из сушилок у нас переведена на сушку семян. И здесь от мастеров сушки требуется самое большое внимание. Ведь от качества семян зависит урожай будущего года. Поэтому очень важно соблюдать оптимальные условия работы сушилки, сохранив все качества, предъявляемые к семенному материалу.

Трудностей много, но весь наш коллектив полон решимости обработать и засыпать на хранение все зерно юбилейного года только хорошего качества. Много у нас и передовиков производства, показывающих пример высокопроизводительного труда. Это старший мастер зерносушки Анатолий Георгиевич Обухов. Он следит за работой не только сушилок, но и всех механизмов. А если случится не-предвиденная остановка, Анатолий Георгиевич в считанные минуты устраняет неполадки. Бывает, вызывают его и в ночное время, но еще не было случая, чтобы он в чем-то выразил свое недовольство.

Хорошо справляются со своими делами сменившие мастера зерносушки Иван Иванович Вагнер, Валентина Стрельцова, Владимир Ефимович Семенов, лаборанты Тамара Гритчина и Любовь Трофимовна Сильева, разнорабочая Екатерина Петровна Собачкина и многие другие.

Завтра — День работников сельского хозяйства. Вместе со всеми тружениками села ударным трудом будут отмечать его и рабочие нашего хлебоприемного пункта.

Е. ЯКОВЛЕВА,
секретарь
партийной организации
Ижморского
хлебоприемного пункта.

НА СНИМКЕ: старший мастер зерносушки А. Г. Обухов.

Фото В. Скоробогатова.

ПОС. ИЖМОРСКИЙ, УЛ. СУВОРОВА, ДОМ № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-32,
заместителя редактора, ответственного секретаря и отдела
культуры — 2-38, отдела сельского хозяйства — 2-72,
типографии — 2-72 (два звонка).

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,
четверг, субботу.

ТАЖЕЛЫЙ КОЛОС

(Окончание.)

Начало на 2-й и 3-й стр.).
Вот почему каждый погожий день сейчас используется с максимальным напряжением. Над нивой стоит непрерывный шум машин. Комбайны челночат поле, автомобили простаивают под подгрузкой не более пяти минут. Темп, ритм, вдохновение.

Я вскочил на ходу на подножку одного из агрегатов. Комбайнер кивком головы показал на пшеницу, которую жадно захватывала жатка.

— Хороший урожай. На этом участке не меньше 25 центнеров с гектара будет.

— Много намолачиваете за день?

— Вчера 220 центнеров бригадир записал. Сегодня думаю больше дам. Погода нужна.

Пересаживаюсь на другой комбайн, даже забыл спросить фамилию своего собеседника. Правда, потом я познакомился с ним. Амула Абянов — один из лучших механизаторов в колхозе. И в эту страду он задает тон. А этот агрегат вел Мударис Хасанов. Юбилейный год для него особенный: перед посевной его приняли кандидатом в члены КПСС. Весну он отработал на тракторе — сеял хлеб на этом участке, где сейчас убирает его.

По тем результатам, которые он показывает на посевной и тем, которых добивается на уборке, можно с уверенностью сказать: коммунисты колхоза «Азат Себер» не ошиблись, приняв Хасanova в свои ряды,

Подробно поговорить с Мударисом помешал... полный бункер. Хасанов нажал на сигнал — и сразу же к боку комбайна подкатил грузовик. Течет тяжелое зерно, разгребает его потный и пропыленный шофер, а сам весело смеется.

— Ну и запарка! Как белка в колесе. Вот молодцы!

Шофер Судженской автобазы Геннадий Ивлев знает, что такое рабочее напряжение, сам испытал его не раз, но чувство восхищения комбайнерами, их трудом сдержать не может.

На фотографии изображены Геннадий Ивлев и Геннадий Краснов, механизаторы колхоза «Азат Себер». Они стоят возле грузовика, который доставляет зерно с поля. На заднем плане видны комбайны и зернохранилища.

ДАЖЕ долгожданный обед не облегчил мне работу. Механизаторы видели, что на поле появилась их «кормилица» — повар Зайтуна Хасанова, но не торопились останавливать комбайны. Первыми подходили те, у кого агрегаты оказались с полными бункерами.

В стадную пору жарко не только механизмам, но и комсомолке Хасановой. Дважды в день она готовит обед и дважды возит его на поля. Достается и ее помощнику Кузьме Захаровичу Худайбердину.

В этом году колхозники получают с одного гектара по 22 центнера пшеницы, овса — по 19,3, а ячменя уже получено по 21 центнеру. Хлеборобы «Азат Себер» первыми в районе выполнили план сдачи хлеба государству и в честь полувекового юбилея образования СССР решили продать его Родине в три раза больше, чем планировалось.

Следует отметить, что зерно в этом году на Ижморский хлебозаготовительный пункт поступает очень большой влажности, и только колхоз «Азат Себер» сдает его доведенным почти до кондиции.

Я уехал из хозяйства с чувством восхищения трудовым энтузиазмом механизаторов, их самоотверженной работой на хлебной ниве. Таким людям, действительно, все по плечу!

В. СКОРОБОГАТОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ УЧИТЕЛЯМ

У нас, непокорных мальчишек, они сумели воспитать те качества, которые так необходимы нам теперь. Сейчас же выпускники 1971 года находятся во многих местах нашей страны: кто продолжает учиться, а некоторые из них работают. А мне и моим товарищам по службе выпала благородная честь — охранять Родину.

Хочется сказать им огромное спасибо за то, что все они, не жалея сил и времени, отдают нам свои знания для того, чтобы мы стали настоящими образованными людьми.

НА ПРИЗ «СПОРТИВНАЯ СМЕНА»

Проведена первая Всекузбасская летняя спартакиада среди детей и подростков. Проводилась она с целью более четкой организации летнего отдыха детей, популяризации и сдачи нормативов комплекса ГТО.

На районных соревнованиях за первое место вели борьбу команды двух школ — Красноярской и Ижморской.

Не раз защищавшие честь своей школы красноярские школьники Виктор Кухаренко, Владимир Королев, Люба Дорич выигрывали драгоценные очки, в результате — первое место.

По сумме набранных очков среди мальчиков на первом и втором местах стали Виктор Кухаренко и Владимир Королев из Красного Яра. Постниковский школьник Владимир Баранов занял третье место.

Среди девочек первое место заняла ученица Ижморской средней школы Лиза Шипачева, набравшая 413 очков, второе — у крас-

ну. Валерий Козлов — подводник, Виктор Воробьев — радиист. Я служу во флоте. Но, несмотря на большое расстояние, разделяющее нас, мы поздравляем своих учителей с праздником, желаем им всего наилучшего в работе и личном счастье.

Пусть над головой наших учителей всегда будет голубое небо и яркое солнце. Их спокойный труд мы охраняем днем и ночью.

Геннадий КРАСНОВ.

Спорт

ноярки Любы Дорич — 409 очков и третье — у Гали Белоноговой из Ижморки — 400 очков.

В общекомандном зачете на первом месте — Красноярская школа, на втором — команда Ижморцев, на третьем — постниковцы.

В сборную района вошли Виктор Кухаренко, Владимир Королев, Виктор и Сергей Шипачевы, Люба Дорич, Таня Пешкова, Лиза Шипачева, Лиза Гольбек. Они защищали честь нашего района на областных соревнованиях.

В финале областной спартакиады наша сборная выступала не плохо. После двух дней соревнований по количеству набранных очков она занимала второе место. Но неудача постигла спортсменов в кроссе на дистанции 500 и 300 метров, а также в плавании. В результате — четвертое место. Наша команда отстала от спортсменов Тяжинского района на четыре очка.

Владимир Королев установил

рекорд области в метании теннисного мяча. Его результат 63 метра 18 сантиметров, а Виктор Кухаренко в этом виде спорта занял третье место.

Ю. ТОЛМАЧЕВ,
председатель
райспорткомитета.

Редактор А. С. БАШАРИН

Коллектив райкома КПСС, редакция газеты «Заря коммунизма» выражают глубокое соболезнование Марковой Валентине Дмитриевне и Марковой Людмиле Николаевне по поводу смерти отца и деда Ильина Дмитрия Ивановича

ИЛЬИНА
Дмитрия Ивановича

Коллектив автотранспортного предприятия выражает глубокое соболезнование начальнику АТП Ильину Владимиру Дмитриевичу по поводу смерти его отца Ильина Дмитрия Ивановича

ИЛЬИНА
Дмитрия Ивановича

Коллектив Ижморской вспомогательной школы выражает глубокое соболезнование заведующему учебной частью Ильину Анатолию Дмитриевичу по поводу кончины его отца Ильина Дмитрия Ивановича

наш адрес

пишите,
звоните,
заходите